

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185 (5172) | Пятница, 7 августа 1942 г. | Цена 15 коп.

ИНИЦИАТИВА ХОЗЯЙСТВЕННИКА В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

ТОЛЬКО ЧТО миновал июль — первый месяц второго полугодия. ВЦСПС и Народные Комиссариаты подводят итоги Всесоюзного социалистического соревнования за июль, и в ближайшие дни страна узнает имена победителей. Но уже предварительные данные показывают, что социалистическая промышленность закончила июль с новыми серьезными успехами.

Танковая промышленность СССР июльский план перевыполнила. Увеличился выпуск самолетов. Большинство артиллерийских, стрелковых и патронных заводов дали Красной Армии сверх плана пушки, пулеметы, противотанковые ружья, винтовки, автоматы, патроны, приборы. Значительно выросло производство минометов и особенно мин. Поднялся выпуск снарядов и других боеприпасов. Передовые предприятия черной и цветной металлургии увеличили выплавку чугуна, стали, меди, алюминия, свинца, олова и других металлов. Увеличилась добыча нефти, особенно в Урало-Волжских районах и в Средней Азии. Перевыполнили месячный план предприятия Народного Комиссариата станкостроения. Выросло производство электрической энергии. Крепкий советский тыл дает Красной Армии все, что ей нужно для того, чтобы не только выдержать удары врага, но и отбросить его на Запад, обеспечить победу над гитлеровскими монстрами.

Август должен быть месяцем дальнейшего подъема всего народного хозяйства нашей страны, месяцем нового роста промышленного производства и в то же время месяцем подготовки всей промышленности к нормальной боевой работе в осенне-зимних условиях.

Война создает трудности для народного хозяйства. Война требует постоянного пополнения армии людскими резервами и, стало быть, умения увеличивать выпуск продукции в меньшим количеством работников. Значит, мыслы командиров производства должны постоянно работать над рационализацией труда, усовершенствованием технологий, механизацией производственных процессов. Благодаря применению приспособлений, настойчивой rationalизации производства усовершенствованию технологий на моторостроительном заводе, где директором тов. Солдатов только за один месяц — июль — выработала норм в сравнении с июня повысилась на 14 процентов.

Немецким разбойникам удалось временно захватить и оккупировать часть территории нашей родины. Поруганная немецкими парами советская земля тает в своих недрах огромные топливные и сырьевые богатства, которых мы временно лишились. Враг рвется дальше на Юг, к нашему черному золоту — к нашей нефти. Родина требует от Красной Армии покончить с отступлением! Ни шагу назад без приказа командования — таков призыв родины! Красная Армия может и должна остановить врага, а затем отбросить его на Запад, очистить родную землю от немецких поработителей.

В то же время родина призывает работников промышленности приспособить всю работу предприятий к новым условиям, проявить инициативу и предпринимчивость для того, чтобы, используя природные богатства цен-

тральных и восточных районов страны, используя все местные ресурсы, добиваться дальнейшего увеличения выпуска продукции.

Особая инициатива и предпринимчивость требуются сейчас от хозяйственников в создании зимних запасов топлива. Предприятия, ранее работавшие на донецком угле, должны теперь работать на местных углях, на торфе, на дровах. Обеспечивать себя топливом должно каждое предприятие. В Ярославской области придально-ткацкая фабрика «Красный Переход» целиком переходит на местное топливо. Весной и летом работники этой фабрики своими силами заготовили 34 тысячи кубометров дров и 2500 тонн кислого гудрона. В этой же области завод, где директором тов. Павлов, добывал 60 тысяч тонн торфа — это запас на круглый год. Серпуховская фабрика, где директором тов. Каледин, почти полностью обеспечила себя дровами.

Однако многие хозяйствственные руководители до сих пор еще не уделяют внимания заготовкам местного топлива, рассчитывая на дальневосточное. Сегодня мы публикуем сообщение нашего корреспондента о нетерпимом ханжестве руководителей некоторых текстильных фабрик Бичури, которые даже заготовленное топливо не умеют доставить к своим предприятиям. Такая безынициативность и безрукость свидетельствуют о том, что кое-где наши хозяйствственные и партийные работники в разрешении важнейших военно-хозяйственных задач относятся без должного чувства ответственности.

Жизненная инициатива, смекалка, предпринимчивость нужны нашим командирам производства не только в изысканиях местного топлива, но и в использовании всех местных возможностей. Нужно новое оборудование — посмотрите, нельзя ли его сделать у себя! На авиационном заводе, где директором тов. Левин, десятки станков были построены собственными силами.

Нужен инструмент, нужны приспособления — подумай, нельзя ли их сделать на месте! На авиационном заводе, где директором тов. Киселевский, нужны были приспособления, и их сделали собственными силами заводские работники.

Нужны квалифицированные рабочие — приложи руки, полготвь их у себя! На патронном заводе, где директором тов. Алешин, почти 80 процентов рабочих подготовлены и обучены силами заводских инженеров, мастеров и стахановцев.

Необходимо улучшить питание рабочих и работниц — расширять подсобное хозяйство, создавать животноводческую форму, стать на откорм свиней! На стройке, где начальником тов. Соколов, отдел рабочего снабжения полностью обеспечит в нынешнем году рабочих и их семьи картофелем и овощами.

Инициатива и предпринимчивость являются в военное время особенно ценным и непременным качеством каждого хозяйственника, каждого командиника производства. Наша партия, товарищи Сталина воспитали отличные кадры хозяйственников. Сейчас все их силы, все их умение, все их таланты должны быть подчинены нашему великому делу победы над ненавистным врагом!

(Из передовой «Правды» за 6 августа).

УБОРКА — ЭТО ТО ЖЕ, ЧТО БОЙ НА ФРОНТЕ

СДЕЛАЕМ ВСЕ, ЧТОБЫ ЭТОТ БОЙ БЫЛ ВЫИГРАН

ДНЕВНИК

С первых дней выборочной уборки многие машинисты конных жаток и сноповязалок успешно выполняют и перевыполняют нормы. Мы уже сообщали о стахановской работе машиниста жатки Захара Гумен, работающего в колхозе «Новая жизнь», Серышевского района. Ежедневно он убирает по четыре с половиной гектара. В жатку Митрофана Мищенко (колхоз «Красный восток», Биробиджанского района) впряжен волы. Выкашивает он на них по 3,5 гектара в день. Примером такого самоотверженного труда немало. В ряде колхозов района имени Лазо до начала комбайновой уборки значительная часть хлебов будет сконцентрирована на живой тяговой силе и вручную.

На лошадях, волах, коровах в нынешнем году должна быть выполнена немалая доля уборочных работ. В этом одна из особенностей уборки урожая в военное время. Однако не все еще руководители колхозов и даже районных партийных и советских организаций в достаточной мере уяснили это. Есть попытки всеми правдами и неправдами переложить всю тяжесть работ на механизированную силу.

Чем иным можно объяснить, что в колхозах, обслуживаемых Красноярской МТС, до сих пор не включены в работу конные жатки, хотя хлеба на многих массивах уже несколько дней, как достигли восковой спелости? Какое может быть оправдание невыполнению установленного плана подготовки к работе в управление крупного рогатого скота в таких районах, как Тамбовский и Куйбышевский?

Надо понять, что игнорировать живое тягло сейчас — это значит ставить под угрозу уборку урожая. Завершения руководителей колхозов, совхозов, районов о проведении уборки по-военному будут выглядеть как пустая болтовня, если в уборку не включены все до единой жатки, лобогрейки, сноповязалки, если к полевым работам не будут привлечены все лошади, волы, малопродуктивные коровы.

Простые уборочные машины должны работать не менее 16 часов в сутки. Это значит, что каждую жатку необходимо обеспечить сменными лошадьми или волами. Далеко не во всех колхозах это выполняется. Поэтому не зевайте простые уборочные машины работают по 16 часов, как этого потребовали Севнарком ССР и ЦК ВКП(б).

С началом комбайновой уборки нагрузка на живую тягловую силу еще более увеличится. Необходимо сейчас проверить в каждом колхозе, все ли конные уборочные машины включены в работу, правильно ли используются лошади и волы. Тех руководителей, которые пытаются игнорировать живое тягло, надо предупредить о том, что они будут нести за это строгайшую партийную и государственную ответственность.

Комбайны наготове

Полным ходом идет выборочная уборка серпами пшеницы и рожь в колхозах имени Чапаева и МОПР, Хабаровского сельского района. Особенно хорошо организованы работы в сельхозартели имени Чапаева. Все женщины здесь перевыполняют нормы. Звеньевая Татьяна Душечкина и колхозница Бера Телепнева выполняют задание на 180 процентов. Полторы нормы дает Мария Портных. Убранный хлеб немедленно складывается в суслоны.

Пшеница быстро созревает. Комбайнеры следят за своими массивами, держат машины наготове.

Л. ЛОГОШКО.

Начальник политотдела Краснореченской МТС.



ПАСПОРТ ГОТОВНОСТИ КОМБАЙНА к уборке урожая первым в Средне-Бельской МТС получил комбайнер Д. М. Зинченко. Принимая его машину, комиссия внимательно проверила мотор, хедер, молотильную часть, осмотрела каждую деталь, каждое крепление. Комиссия проверила также приспособление для уборки полегшего хлеба, соломокомпакт и дала свое заключение:

«Комбайн готов к уборке урожая».

В ближайшие дни комбайн тов. Зинченко приступит к работе. Первенство, завоеванное во время ремонта, комбайнера обязуется удержать и на уборке хлебов.

Фото К. Фарафонова. (КрайТАСС).

Каждая жнея перевыполняет норму

Две бригады — 25 женщин — жнут вручную хлеба в колхозе «Пограничник», Бийского района. С самого раннего утра и до поздней вечерней зари они не уходят с поля. «Работать по-военному, чтобы не было невыполнимых норм», — дали слово колхозницы. Стремясь сдержать это слово, они работают, не жалея сил.

За три дня бригады скосили, связали в снопы и сложили в крестцы 16 гектаров хлебов. Нет ни одной колхозницы, у которой выработка была бы ниже 110 процентов нормы. Хорошо поставлен учет труда в колхозе. Сдельщина индивидуальная. Вечером каждая колхозница уже знает, сколько она сделала за день.

Пожилые колхозницы учат работать молодых, сами показывают пример стахановского труда. Матрена Чашина в первый день выполнила задание на 170 процентов, а сейчас лает уже более двух норм. Колхозница Екатерина Шадрина 64 года. Она повар в полеводческой бригаде. Но приготовив обед, Шадрина тоже выходит на полосу и успевает выполнить норму.

Так трудятся на уборке многие колхозницы, патриотки родины.

М. НАРЫЖНЫЙ.

Зам. начальника политотдела Лермонтовской МТС.

РАБОТА ИДЕТ ПО ГРАФИКУ

БОЛЬШАЯ САЗАНКА, 6 августа. (По телеграфу от наш. спец. корр.). С каждым днем нарастают темпы уборочных работ в Аринском совхозе. В первый день косовицы было убрано 64 гектара, во второй — 86, затем — 102 гектара. Средняя выработка на жатке — четверть гектара.

В совхозе хорошо организована вязка и скривование хлеба. На третий день выборочной косовицы начат обмолот.

Школьники собирают колосья

ИВАНОВКА, 6 августа. (По телеграфу от наш. корр.). Колхоз «Экономия труда» одним из первых в районе приступил к выборочной уборке хлебов. Скошено 72 гектара.

Успешно ведет работу на конной сноповязалке кузнец Александр Евтушенко. Он сам восстановил эту сноповязалку, которую в колхозе уже собирались сдавать в утиль. Теперь Евтушенко убирает на ней по шесть гектаров в день. Перевыполняют норму также и машинисты жаток.

В этом колхозе хорошо организована борьба с потерями. Косьба хлебов ведется на низком срезе, женщины при вязке сплюсывают тщательно подграбают колосья. На всех убранных массивах группы школьников начальных классов ведут сбор колосьев.

—

Чего ждут в Красноярской МТС?

СЕРЫШЕВО, 6 августа. (По телеграфу от наш. спец. корр.).

Колхоз «Победитель» одним из первых приступил к уборке хлебов. Скошено 72 гектара.

Успешно ведет работу на конной сноповязалке кузнец Александр Евтушенко. Он сам восстановил эту сноповязалку, которую в колхозе уже собирались сдавать в утиль. Теперь Евтушенко убирает на ней по шесть гектаров в день. Перевыполняют норму также и машинисты жаток.

В этой медлительности немалая вина и работников политотдела Красноярской МТС. От сиждания в конторе, они не следят за созреванием хлебов, не знают, что, делается на полях.

И. КОРШУНОВ.

А. ГОЛОВКО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 августа

В течение 5 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Котельниково, южнее Белая Глина и южнее Кущевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 4 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, до 100 повозок с боеприпасами, 4 артиллерии с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, погибли огни 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с противником. Немецкая пехота, при поддержке танков и бронемашин, несколько раз атаковала наши позиции. Наши бойцы стойко выдержали удары немцев и отбили их атаки. Противник потерял в этих боях 8 танков и до 1.200 солдат и офицеров. Южнее Клетской произошел танковый бой, в ходе которого советские танкисты сожгли и подбили 13 немецких танков.

Ожесточенные бои происходили в районе Котельниково. Сосредоточив крупные силы, противник непрерывно атакует наши позиции. Ценой больших потерь ему удалось несколько продвинуться вперед. У одного населенного пункта завязалась упорный бой. Пункт несколько раз переходил из рук в руки. По последним данным, на этом участке уничтожено 12 танков, 28 автомашин и свыше 400 гитлеровцев.

Южнее Белая Глина наши войска вели напряженные обороны-

тельные бои с танками и мотопехотой противника. На одном из участков, после упорного боя, наши части отшли на новые рубежи. На другом участке крупный отряд автоматчиков противника прорвался в тылы нашей части. Быстро принятыми мерами немецкие автоматчики были окружены и полностью уничтожены. В районе южнее Кущевской наши войска отбивали многочисленные атаки противника. Только на участке Н-ской части уничтожено 6 немецких танков, 4 орудия и 26 пулеметов. На поле боя осталось свыше 600 трупов солдат и офицеров противника.

На Северо-Западном фронте происходили действия авиации и редкая артиллерийская перестрелка. Семь скоростных советских бомбардировщиков под руководством тов. Перлик разрушили переправу противника через реку. Группа летчиков во главе с тов. Артемовым совершила налет на вражеский аэродром. В результате налета взорван склад с боеприпасами и возникло 18 очагов пожаров. В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

На Карельском фронте группа летчиков части, где командиром тов. Белоусов, произвела внезапный налет на аэродром противника. Уничтожено 14 немецких самолетов. Несколько позже летчики этой же части, совместно с летчиками команда тов. Фомина, совершили еще один налет на аэродром противника, на котором находилось 12 «Мессершмиттов-109». Два немецких самолета пытались подняться, были сбиты пилотами тт. Чебичковым и Бакулиным. Всего во время этого налета было уничтожено 7 немецких истребителей.

Утреннее сообщение 6 августа

В течение ночи на 6 августа наши войска вели бои с противником в районах Клетская, Котельниково, южнее Белая Глина и южнее Кущевская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Клетской наши войска отбили ряд атак противника и проочно удерживали занятые рубежи. В бою за населенный пункт Н-ская часть уничтожила немецкий танк, 3 орудия и до 300 гитлеровцев. Наши танкисты на одном из участков совершили рейд по тылам врага и разгромили автоколонну с войсками и боеприпасами противника. Уничтожено 38 автомашин и не менее 250 немецких солдат и офицеров.

В районе южнее Белая Глина шли непрерывные ожесточенные бои с наступающими танковыми и мотопехотными частями противника. Наши войска с боями отшли на новые рубежи. Южнее Кущевской наша противотанковая артиллерия и бронебойщики уничтожили 8 немецких танков, 4 бронемашины и 21 автомашину. На другом участке кубанские казаки совершили ночной налет на населенный пункт, только что захваченный гитлеровцами. Смелье конники порубили свыше 600 солдат и офицеров противника.

На Брянском фронте происходили столкновения с мелкими группами противника. Бойцы одной нашей части атаковали немецкого населенного пункта и ворвались в занятый им населенный пункт. В уличном бою уничтожено свыше 100 солдат и офицеров противника. Ночью разведчики под руководст-

вом тов. Холодного пробрались к немецкому укрепленному узлу. Разведчики взорвали гранатами 2 дзота, 4 блиндажа и уничтожили 40 гитлеровцев.

Совинформбюро 20 июля сообщало о героическом подвиге экипажа самолета под командованием тов. Дивиченко. Летчики, участвовавшие в операции, видели, как горящий самолет тов. Дивиченко направился на колонну немецких артиллеристов с горючим и считали, что экипаж погиб. Сегодня получены новые сведения о судьбе экипажа самолета: после обстрела и подожга вражеских артиллеристов, обятый пламенем самолет тов. Дивиченко пролетел еще два километра и совершил посадку на территории, занятой противником. Самолет сгорел, летчики получили сильные ожоги. Стрелок-радист тов. Ежов погиб. Тов. Дивиченко, штурман Журавлев, стрелок-радист Мысиков в конце концов добрались до расположения наших войск. В настоящее время они находятся в госпитале. Советские патриоты заявили: «Мы были в лапах смерти, но остались живы. Мы снова будем сражаться с немецким врагом. Будем драться с гитлеровцами до тех пор, пока в наших жилах текут кровь. Наша жизнь принадлежит родине!».

Партизанский отряд, действующий в одном из оккупированных немецкими районов Белоруссии, совершил налет на крупную железнодорожную станцию. В бою, продолжавшемся около часа, партизаны уничтожили 40 оккупантов и несколько десятков полицейских. Советские патриоты сожгли вокзал, здание комендатуры, 4 салон-вагона, в которых жили немецкие офицеры, 42 товарных вагона с грузом и взорвали железнодорожные стрелки.

Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в Ленинградской области, пустила под откос немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 14 пассажирских и 10 товарных вагонов. На протяжении 150 метров поврежден железнодорожный путь. Убито и ранено свыше 300 немецко-фашистских оккупантов.

Пленный летчик 4 немецкой истребительной эскадры унтер-офицер Вилли Треттер рассказал: «Я только на участке Н-ской части уничтожено 6 немецких танков, 4 орудия и 26 пулеметов. На поле боя осталось свыше 600 трупов солдат и офицеров противника».

Немецкому солдату Вальтеру Шерпон пишет Курт Геренгейн из Саарской области: «Война высасывает из нас все соки. Работать приходится до тех пор, пока не сломится хребет, а жратва нечего. Все, что у крестьян есть, у них отняли. Но жаловаться нельзя. Горе тому, кто сбогнит что-нибудь лишнее. Его назовут критиком и тогда он пропадет».

Французские патриоты вывели из строя большой прокатный стан и три мартеновских печи на сталелитейном заводе в окрестностях г. Ирсон. На суконной фабрике в Камбрэ неизвестными был подожжен склад готовой продукции. Огнем уничтожено 30 тысяч метров ткани, подготовленной к отправке в Германию.

Сдавшийся в плен солдат 111 полка 35 немецкой пехотной дивизии Вильгельм В. рассказал: «Официальные данные немецкого командования о потерях германских войск на Восточном фронте раздражают население. Никто не верит этим цифрам. Оснований для такого недоверия очень много. Все госпитали Германии и оккупированных ею стран переполнены ранеными. Ежедневно десятки семейств любого небольшого поселка получают известия о гибели их близких и родных. Я из Филиппингена. Население этого города составляет 8 тысяч человек. Из жителей этого города 350 человек убиты в России. Многие ранены, некоторые вернулись калеками. А сколько пропало без вести? Война кое-кому открыла глаза и показала, что гитлеровский режим несет германскому народу. Но пока еще многие боятся сказать что-либо открыто. Опору Гитлера составляют эсэсовцы и штурмовики. Это хладнокровные убийцы, которые сегодня убивают русских, поляков, чехов и готовы весь мир залить кровью. Их надо уничтожить потому, что это не люди, а палачи».

Югославские партизаны ведут успешные бои против итальянских и немецких захватчиков. После кровопролитного сражения патриоты заняли в Хорватии город Ключ и несколько окрестных деревень. Уничтожено 70 и ранено свыше 100 итальянских солдат. Захвачено 100 винтовок, 3 милюметра, 300 мин, 5.000 патронов и другое вооружение. В бою у горы Грмич партизаны отбили атаку оккупантов и нанесли им большие потери. На стороне партизан действовали 2 бомбардировщика «Юнкерс-88», которые были захвачены ими при разгроме немецкого аэродрома.



ЗВЕРСТВА ФАШИСТСКИХ ИЗВЕРГОВ. Гитлеровские мерзавцы в захваченных ими городах и селах устанавливают систему неслыханного грабежа, террора, избиений. Немецкие палачи безжалостно истребляют советских людей, пытаются расстреливать детей, женщин, стариков. На снимке: труппа советской девушки-работницы, повешенной в одном из украинских поселков. (Снимок найден у убитого гитлеровца).

СМЕРТЬ РАБОВЛАДЕЛЬЦАМ!

Прочтите эти письма, товарищи. Они найдены в карманах убитых немцев. Эти документы потрясают своим цинизмом. В них вы увидите страшную судьбу советских людей, насилие узеванных в подполье и темную Германию. От вас, от вашей стойкости, от нашего мужества и решимости разгромить врага зависит будущее. Беспечные немцы хлестать по щекам русских, украинских и белорусских женщин для кормить их одним хлебом из свеклы, как скотину.

Вот эти письма.

«Кто бы подумал, Вилли, что такое животное, наша украинка, умеет прекрасно шить. Это очень приятно. Да и француз наш, как ты сам понимаешь, без дела не сидит. Вчера он подбил подметки и моим и папинym ботинкам, а сегодня починил лестницу. Папа говорит, что их нужно почаще наказывать, иначе будут лениться...»

(Из письма унтер-офицеру Вилли Менцель от невесты Рут Кречмер из Бейтана, Бреслау-Лисса).
«...И 1 марта нам дадут трех украинских девон для работы на огороде и двух девок для

работы по дому. Будь спокоен, они уже поработают. К тому же нам дадут еще 2 пленных: надеюсь, что тогда в нашем хозяйстве дело пойдет на лад. Все, у кого уже работают русские, говорят, что в общем это недорогое удовольствие».

(Из письма ефрейтору Гансу Пассман от Анны-Лизы Гайе из Райслорфа).

«...Из Штерингена удрал злитовца, но заменены уже белорусами. Это даже дешево. Мы ничего не потеряли. Прокормить этих белоруссов можно. Но очень дешево. Русские получают только хлеб из свеклы...»

(Из письма солдату Шредеру от семейства фон Альтенштадт, Гросемдней, округ Агнерапп, Вост. Пруссия).

Воин Красной Армии, закрыв на минуту лицо своей рукой. Больно русскому читать эти немецкие строки. Штыком своим, моченным в немецкой крови, зачеркни их. Смерть рабовладельцам!

Алексей ТОЛСТОЙ.
(«Красная звезда», 5 августа).

РЫНОК НЕВОЛЬНИКОВ

В Германию угоняют русских девушки. Их проодают там на невольничих рынках. Ужасна судьба этих дочерей советского народа, попавших в немецкий полон.

Вот письмо, найденное у убитого под Ленинградом обер-ефрейтора 405-го пехотного полка 121 дивизии Рудольфа Ламмерсмайера. Это письмо написано его матерью из местечка Лютте близ Эйнхернрута:

«Ты пишешь, что войной сыт по горло. Но мы питаем надежду, что когда-нибудь случится особенное. Ведь может быть чудо. Вчера днем к нам прибежала Анна-Лиза Ростерт. Она была сильно озлоблена. У них в свинарнике повесилась русская девка. Хотя Анна-Лиза обрезала веревку, пульс у русской уже не бился. Она была мертва. Наши работницы — польки говорили, что

фрау Ростерт все била и ругала русскую. Она прибыла сюда в апреле и все время ходила в слезах. Показала с собой, вероятно, в минуту отчаяния. Мы успокоили фрау Ростерт. Можно ведь за недорогую цену приобрести новую русскую работницу».

Не нужно слов! Шапки долой перед трупом русской девушки, которая предпочла смерть рабству у немцев. Благословим бойца, сразившего святой пулей немецкого негодяя.

Будем мстить проклятым душегубам, будем убивать без пощады и милосердия немецких извергов, вторгшихся на нашу землю, чтобы поработить советский народ.

Николай ТИХОНОВ.
Ленинград, 1 августа.
(По телеграфу).
(«Красная звезда» за 2 августа).

Что сделали немцы с семьей Соловьевых

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. 5 августа. (Спецкорр. ТАСС). В городе Строве, Ленинградской области, проживала семья Соловьевых — муж, жена и трое детей. Это были обычные советские люди, честные трудолюбивые, уважаемые в своем городе. В первые дни войны жена и дети проводили Соловьеву в армию.

В первые же дни оккупации города немцы замучили сына Соловьева. Жестоко голодали жену Соловьеву и две девочки-близнецы. Кое-как мать сумела поддержать детей, но в конце зимы они лишились матери. Немцы схватили Соловьеву на улице, погнали вместе с другими женщинами на вокзал. Там их посадили в вагоны и отправили на невольничий рынок в Германию. Восьмилетние девочки остались одни. Немцы не пощадили даже их. Однажды девочки, вконец

истощенные, в поисках отбросов еды разрывали опухшими руками помойную яму. Проходивший мимо немецкий солдат разрядил в детей свой автомат. Долго лежали у ямы убитые дети, потом их вывезли с мусором на свалку.

От семьи Соловьевых остался один человек. Но этот человек — непреклонный, бесстрашный мститель, боец Ленинградского фронта.

— Я осиротел, немцы убили всех моих детей, отправили жену в кабалу, — говорит он. — С каждой русской семьей немцы готовы повторить то, что сделали с моей. Каменным стало мое сердце, и рука должна стать каменной. Будем же все уничтожать немцев, будем бесстрашны в этой борьбе, будем стойко защищать каждый рубеж, каждый дом, и мы раздадим гадину.

Передовой рыболовецкий колхоз Сахалина

1.270 ЦЕНТНЕРОВ НА ДРИФТЕР

В первые дни путины я работал бригадиром ставного невода. Во время ручного хода сельди наша бригада должна была выловить свыше тысячи центнеров рыбы. Но вас постигла неудача. Невод несколько раз разбивал штормом и мы, как ни старались, а его задания не выполняли. Обидно и стыдно было за то, что мы оказались в большом долгу перед страной и Красной Армией.

Собрал я бригаду, посоветовались: как быть и что делать, чтобы исправить положение, ликвидировать прорывы. Ждать рыбу у берега было бесполезно — ручной ход сельди уже кончился. Оставалось одно: искать и ловить рыбу на глуби. Правление колхоза выделило нам малый дрифтер «Голубь».

Отправляясь в первый рейс, рыбаки твердо договорились между собой — работать по-фронтовому и во что бы то ни стало добиться перевыполнения плана — выловить до конца путины не меньше 1.000 центнеров сельди. А раз обязателство дано — надо его выполнить!

Мы ежедневно, при любой погоде выходили в море. Работали, забыв об отдыхе и сне. За сутки делали два рейса. И почти всегда привозили богатый улов.

Изо дня в день улучшались результаты нашей работы. Хоть мы и начали глубьевой лов позднее всех, но сумели догнать передовых шкиперов Широкой пади тт. Чапчика, Алексеенко и Красюкова. В один день с ними наша команда выполнила обязательство — выловила тысячу центнеров рыбы. А к 26 июля у нас уже были самые высокие показатели в районе — 1.273 центнера, — больше двух годовых планов.

Наш дрифтер занял первое место в соревновании и по качеству продукции. Сортность рыбы у нас выше плановой.

Главное, что обеспечило нам успех в работе, — это трудовой энтузиазм рыбаков, крепкая дисциплина и сработанность команды.

Команда, как правило, берет на лов 25—30 сетей вместо 20, установленных по норме. Но количество сетей еще не решает успеха. Надо знать также, в какое время суток и где лучше всего бросить сети. На ночной лов сельди мы выходит обычно раньше других, до заката солнца. Идем туда, где вернее всего должна быть рыба, ищем ее, а не ждем, когда она сама к нам придет. При определении места лова учимся направление ветра, течения и температуру воды.

Высыпав сети в море, мы тщательно следим за ними, обезжимаем на шлюпке и проверяем, как заходит рыба.

Сети с сельдью начинаем выбирать на палубу в час-два ночи, чтобы успеть привезти на завод рыбу рано утром.

— Стыд и позор нам, если мы не будем трудиться по-фронтовому, — так заявляют все рыбаки нашей бригады.

И. ФЕДОРОВ.
Шкипер дрифтера «Голубь». Колхоз имени XVII партконференции.



Шкипер И. И. Федоров.
Фото К. Филиппова.

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков рыбной путины по Сахалинской области

30. РЫБОЛОВЕЦКИЙ КОЛХОЗ ИМЕНИ XVII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ (председатель тов. Дыдин Н. А., партгр. Репин И. Н.). Годовой план добычи рыбы перевыполнен 25 июля.

31. ФЕДОРОВ Иван Иванович — шкипер дрифтера «Голубь» колхоза имени XVII партконференции. Годовой план к 24 июля был выполнен на 200 процентов.

32. КРАСЮКОВ Иван Кузьмич — шкипер дрифтера «Борец» колхоза имени XVII партконференции. Годовой план добычи рыбы к 24 июля был выполнен на 207 процентов.

33. РЫБОЛОВЕЦКИЙ КОЛХОЗ «НОВЫЙ БЫТ» (председатель тов. Гусев И. И.). Годовой план перевыполнен 27 июля.

34. РЫБОЗАВОД ПОЛОВИНКА (директор тов. Каширский А. И., партгр. тов. Копп П. А., начальник лова тов. Панфилов С. И.). Годовой план государственного и кооперативного лова к 22 июля был перевыполнен.

35. ЧАПЧИК Иван Степанович — шкипер дрифтера «Волга» рыбозавода «Широкая падь». Годовой план к 22 июля был выполнен на 203 процента.

36. ПОПРИЧ Валентин Иванович — шкипер дрифтера «Стремительный» рыбозавода Половинка. Годовой план к 22 июля был выполнен на 208 процентов.

37. АВКСЕНЕНКО Виктор Иванович — шкипер дрифтера «Судоремонтник» завода Широкая падь. Годовой план к 22 июля выполнен на 207 процентов.

38. ПОПОВ Степан Иосифович — шкипер дрифтера «Нельма» колхоза «Красная звезда». Годовой план к 24 июля выполнен на 207 процентов.

39. ИВЧЕНКО Яков Григорьевич — шкипер дрифтера «Скат» рыбозавода Черная речка. Годовой план к 24 июля выполнен на 201 процент.

БОРЬБА ЗА ПЕРВЕНСТВО

АЛЕКСАНДРОВСК-на-САХАЛИНЕ, 5 августа. (По телеграфу от наш. корр.). Сахалинский обком и облисполком подвели итоги соревнования предприятий советского Сахалина за июль.

Первое место в соревновании занял коллектив рыбозавода Широкая падь, выполнивший июльский план добычи и обработки рыбы на 170 процентов. Заводу вручено переходящее красное знамя обкома и облисполкома.

Хорошо работал в июле также коллектив рыбозавода Пильво,

перевыполнивший месячное задание.

Сахалинский колхоз «Новый быт» — передовик Всесоюзного социалистического соревнования работников рыбной промышленности. По итогам работы за второй квартал колхоз признан победителем соревнования и ему выдана третья премия.

Колхоз продолжает по-фронтовому бороться за новые успехи. 27 июня он завершил годовой план лова рыбы.

ДЛЯ ФРОНТА

Наш рыболовецкий колхоз — один из крупнейших в Сахалинской области. Он вылавливает около 30 процентов всей рыбы, добываемой колхозами и рыбозаводами Широкопадинского района. К 25 июля колхоз перевыполнил годовой план лова.

Рыбаки, не снижая темпов, продолжают ловить рыбу сверх плана. Они работают на море по 15—20 часов в сутки, борются за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. Из 17 малых дрифтеров, имеющихся в колхозе, 14 уже давно выполнили годовое задание. А восемь команд выловили свыше 1.000 центнеров каждая.

Эти достижения являются результатом перестройки работы колхоза на военный лад. Отвечают делом на первомайский приказ товарища Сталина, мы выявили и привели в движение свои внутренние ресурсы.

Лов рыбы — боевой заказ фронта. Его нужно не только выполнить, но и перевыполнить. С этой мыслью начали путьну

рыбаки и рыбачки нашего колхоза. Несмотря на нехватку материалов, колхоз подготовился к лову гораздо лучше, чем в прошлом году. Своевременно были изготовлены все орудия лова, и ремонтирован флот.

Первой в колхозе начала лов рыбы женская бригада закидного невода. Хорошо организованную работу, она добилась высоких уловов и выполнила годовое задание 22 июня.

В первые дни весенней путины в Широкой пади создалась очень трудная промысловая обстановка. Перед началом массового хода сельди разразился сильный шторм. У нас разбилось ставные невода. Ловцы работали почти без отдыха несколько суток, восстанавливая орудия лова. Едва успели закончить эту работу и выловить несколько сот центнеров сельди, снова начался шторм. Опять пришлось ремонтировать невода. А сельдь в это время ушла от берегов на глубь. Колхоз оказался в глубоком прорыве. План прибрежного лова

был выполнен всего лишь на 29 процентов.

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, рыбаки и рыбачки взяли на себя обязательство — за счет активного глубьевого лова перекрыть недовыполнение плана, вернуть долг стране. Началась упорная, трудная борьба за осуществление этого обязательства. Между командами судов разгорелась горячее соревнование за досрочное выполнение годовых заданий.

— Каждый дрифтер должен выловить до конца путины не меньше 1.000 центнеров!

Такую задачу поставили перед собой шкиперы. Все суда были отправлены в море. Если рыбы близко у берега не было, дрифтеры уходили на 20—25 километров в море и почти всегда возвращались с богатыми уловами.

Передовые шкиперы тт. Красюков, Федоров, Суханов и другие пригнали за один рейс по 100 и больше центнеров сельди. Раньше при небольшом ветре суда отставали в бухте. Рыбаки считали, что ловить рыбу на глуби можно только при хорошей погоде. Сейчас эта традиция забыта. Команды выходят на лов, не дожидаясь шторма.

В конце июня наряду с сельдью в Татарском проливе

появилось много трески. Мы немедленно начали лов этой ценной рыбы. Каждая команда, выходя в море, брала с собой, кроме сетей, крючки — и одновременно ловила сельдь и треску. Дрифтеры делали двойные рейсы. Ночью ловили сельдь, а утром, сдав рыбу заводу, снова уходили в море на лов трески. Этой рыбы колхоз выловил свыше двух тысяч центнеров.

Рыбаки проявляли настоящий трудовой геройзм. Даже те, кто заболел, не покидали своего поста, а продолжали, как фронтовики в бою, выполнять свой долг перед родиной. Шкипер дрифтера «Коршун» тов. Воронов повредил руку. Врач выписал ему бюллетень, но тов. Воронов наотрез отказался от отдыха.

18 июля знатные шкиперы нашего колхоза и Сахалинской области тт. Красюков и Федоров, как и стахановцы Широкопадинского завода тт. Чапчик и Авксененко, стали тысячниками. А на 26 июля из дрифтеров выполнили уже более 1.200 центнеров сельди. Следуя примеру передовиков, овладев их опытом, добились высоких уловов шкиперы тт. Суханов, Супукарев, братья Скороходовы. Они выловили более 1.000 центнеров каждый.

Замечательную энергию и упорство показывают в труде наши колхозницы-рыбачки. Многие из них, впервые работая ловцами на дрифтерах, не хуже мужчин справляются со своими обязанностями. Колхозницы тт. Шилова, Дубинина, Недугова, Лактошина с первых дней путины являются стахановками глубьевого лова. Все остальные колхозницы и подростки старше десяти лет работают на отцепке и выгрузке рыбы.

Коллектив колхоза с радостью сознает, что своим плодотворным трудом он оказывает помощь фронту. Родина требует от нас еще лучшей работы и мы не устаемся на достигнутом. Рыбаки нашего колхоза обязались дать стране, фронту 5.000 центнеров рыбы сверх годового плана. Свое слово мы сдержим. Будем, не жалея сил, бороться за новые успехи, за первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Н. ДЫДИН.
Председатель колхоза имени XVII партконференции.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

7 августа 1942 г., 3 стр.

РЫБАЧКИ НА ТРУДОВОМ ПОСТУ



Ловец П. М. Шилова.
Фото К. Филиппова.

На путине в Широкой пади работают сотни женщин, которые пришли на производство в дни войны. Я тоже раньше не принимала участия в лове. У меня трое детей, и все — мальчики. Какая тут работа, думала я, если с ребятишками едва-едва управляешься. Но когда началась война, мои мысли изменились. Помню, я слушала выступление товарища Сталлина по радио и мне глубоко в сердце заложил слоган «Сталин — наш». Тогда я хотела быть на фронте, чтобы каждый советский человек трудился, не покладая рук.

Большинство женщин нашего колхоза так же, как и я, тогда же твердо решили: не сидеть дома, а идти работать наравне с мужчинами. Правление колхоза пошло нам навстречу. Были организованы детские ясли, площадка.

Во время подготовки к весенне-летней путине почти все орудия лова были пошиты руками женщин. А перед началом путины в колхозе впервые была организована женская рыболовецкая бригада. Как только от берегов отошел лед, она сразу начала ловить рыбу закидным неводом. В дни массового хода сельди мы делали по 10—13 прыжонений и вылавливали по 200—300 центнеров. Наша бригада первой на Сахалине выполнила годовое задание.

Когда рыба ушла от берегов на глубь, рыбачки нашей бригады перешли работать на пристань и ловили на глубьевой лов. Меня плавление колхоза прикрепило к дрифтеру «Голубь» чинить сети. Я добросовестно выполняла эту работу, но она меня не удовлетворяла. Я хотела быть ловцом и просила принять меня на дрифтер. Рыбаки же отвечали:

— Раз ты в море еще не плавала, тебе трудно будет, укажет, тогда какой с тебя толк...

Все же моя просьба была удовлетворена, и я стала плавать на дрифтере. Оказалось, что натура у меня моряцкая и качка на меня не действует. Я плавала на глубьевой лов уже более 50 раз, новую профессию освоила хорошо и работаю не хуже других. Конечно, глубьевой лов — дело трудное, тяжелое. Продолжается работать днем и ночью, без сна и отъиха. Но разве можем мы сейчас, в суровое весенне-летнее время, думать об отъихах, бояться трудностей?

Команда нашего дрифтера выполнила годовое задание на 200 процентов. Но этого мало. Мы обязаны выполнить и выполним еще один годовой план.

Рыбачки, работающие, как и я, на глубьевом лове, тт. Дубинина, Недугова, Воронова и другие, отдают все свои силы на то, чтобы выловить больше рыбы. Они смело берутся за самое трудное дело и выполняют его.

Наше единственный стремление — работать еще лучше, еще крепче помогать фронту, чтобы Красная Армия быстрее выполнила приказ товарища Стиллина и разгромила фашистских злодеев.

П. ШИЛОВА.
Рыбачка-стахановка колхоза имени XVII партконференции.

НЕУГАСИМАЯ НЕНАВИСТЬ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА К ГИТЛЕРОВСКИМ НАСИЛЬНИКАМ

ЖЕНЕВА, 5 августа. (ТАСС). Гитлеровцы не на шутку встревожены тяжелым положением, создавшимся для них в Белоруссии. На каждом шагу немецко-фашистские поработители заталкиваются на жесточайшее сопротивление всего населения, ссылающего все мероприятия оккупационных властей. «Таинственное ужасное проклятие тяготеет над нами в Белоруссии», — восклицает гитлеровская газета «Нейес винер тагеблатт». — Германские чиновники не находят здесь ничего, что могло бы облегчить их деятельность. Им приходится здесь бороться с неподолимыми трудностями. Крестьяне не хотят мириться с новыми условиями собственности. Ремесленники не отклинулись на наш призыв».

Чтобы сломить сопротивление белорусского народа, гитлеровцы жестоко расправляются с неподольскими, убивают мужчин и женщин, стариков и детей. Одновременно они развернули среди населения гнусную пропаганду, стремясь доказать, что «белорусы не имеют ничего общего с русскими и что «судьба Белоруссии, по выражению гитлеровской газеты «Кракаузер пейтунг», неотделима от судьбы Германии». Пулей и гранатой отвечают граждане советской Белоруссии на все призывы оккупантов к покорности. Недаром та же гитлеровская газета признала, что «самой неотложной задачей немцев в Белоруссии является подавление партизанского движения». О размахе этого движения свидетельствует сообщение гитлеровских газет о том, что на днях будет опубликован специальный приказ оккупационных властей «об организации немецкой самообороны» в белорусских городах и селах.

УСПЕШНАЯ БОРЬБА ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН

ЖЕНЕВА, 5 августа. (ТАСС). В течение последних двух недель в ряде районов Словении происходили крупные бои между югославскими партизанами и итalo-немецкими оккупантами. 15 июля 4 итальянских дивизии позволили наступление на ряд районов Словении, съвожденных югославскими партизанами. Итальянская авиация подвергла окрестности бомбардировке много деревень, сбросив на них несколько сот бомб. Десять деревень были сожжены дотла.

Партизанские отряды организовали крепкую оборону и на нескольких участках нанесли оккупантам серьезные удары. На одном участке партизаны перешли в контрнаступление и после упорных боев заняли город Жужемберк.

Большое сражение проходило также в районе Козарских гор. Партизаны отбили все атаки противника.

„АНГЛИЙСКИЙ НАРОД СТРЕМИТСЯ ПОМОЧЬ СВОИМ РУССКИМ ТОВАРИЩАМ“

ДВИЖЕНИЕ В АНГЛИИ ЗА УСКОРЕНИЕ ОТКРЫТИЯ ВТОРОГО ФРОНТА В ЕВРОПЕ.

ЛОНДОН, 4 августа. (ТАСС). Ряд английских газет продолжает помещать статьи, содержащие требования ускорения открытия второго фронта.

Редактор газеты «Санди эспрес» Гордон предупреждает против «спанических разговоров относительно возможности превала второго фронта». «Войны», пишет он, — не выигрываются людьми, мысли которых полны предчувствий провала. Войны выигрывают люди, которые вступают в борьбу с решимостью сделать превал невозможным. В США и Англии мы имеем армию, во много раз превосходящую любые силы, которые Гитлер может бросить против нас, не ставя себя под смертельный удар со стороны России. Сегодня мы имеем возможность. Если мы их упустим, то завтра противники могут быть совсем иными».

Газета «Ньюс кроникл» указывает, что она получает многочисленные письма читателей, которые единодушно требуют открытия второго фронта. Важность вопроса о втором фронте, заявляет газета, можно усмотреть из этой многочисленной корреспонденции.

Газета «Обсервер» пишет: «Волнение, испытываемое английским народом, стремящимся помочь своим русским товарищам, не нуждается в подтверждении. Глупо говорить о желательности того, что мы понимаем под термином второй фронт, так как нет ни одного человека, с волнением следящего за этой борьбой, который сомневался бы в этом».

Газета осуждает «позицию нерешительности перед осуществлением нашего обязательства в отношении союзника».

По всей Англии проходят многочисленные митинги, на которых выставляются требования немедленного открытия второго фронта в Европе.

НЬЮ-ЙОРК, 4 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Мидлтон, который только что закончил поездку по Англии, сообщает, что широкие массы населения Англии страшно желают создания второго фронта в Европе. «Мужчины и женщины Англии», — пишет он, — искренне желают открыть второй фронт в этом году. Они инстинктивно чувствуют, что это должно быть сделано. Они, возможно, лучше некоторых членов правительства сознают, что это сопряжено с жертвами и затратой материальных ценностей. Но они глубоко уверены в том, что война может закончиться лишь в результате победы английской армии на Европейском континенте. По всей Англии я встречалась с таким мнением. Второй фронт — важная тема разговоров в поездах, заводских цехах, в тихих сельских пивных и шумных городских ресторанах. Солдаты, моряки и летчики придерживаются такой же точки зрения, как и фермеры, рабочие военных заводов, рыбаки».

По словам корреспондента, солдаты, моряки, рабочие и представители других слоев англичан, с которыми ему довелось беседовать, обычно отклоняли аргументы вроде нехватки су-

дов, которые некоторые газеты зачастую выдвигают для того, чтобы доказать, что второй фронт не может быть создан в этом году. Один шотландец-сержант сказал корреспонденту: «Чорт с ними, с этими судами! Если мы твердо решим создать второй фронт, то мы найдем необходимые суда так же, как мы это сделали в Дюнкерке».

Другие англичане высказывались в том же духе.

НЬЮ-ЙОРК, 4 августа. (ТАСС). Агентство Канадиен Пресс передает, что в Монреале состоялся массовый митинг, на котором присутствовало 5 тыс. человек.

На митинге была принята резолюция требующая немедленного открытия второго фронта.

Выступавший на митинге председатель рабочего комитета железнодорожников Шоу отдал долгое гореческому сопротивлению Красной Армии и резко крикнул тех, кто предлагает «одни только слова стране, миллионы сыновей которой проливают кровь».

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в принятой резолюции указывается, что «некоторые круги относятся враждебно к открытию второго фронта».

Демократические действия людей весьма существенны для того, чтобы устранить это последнее препятствие к объединенному наступлению».

Резолюция призывает Канадское правительство «мobilизовать все канадские людские ресурсы для второго фронта».

Война на Тихом океане

МЕЛЬБУРН, 4 августа. (ТАСС). Как сообщается в коммюнике штаба объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана, авиация союзников совершила ночной налет на расположение японских войск и японских судов в районе Буна (Новая Гвинея). В районе деревни Кокода авиация союзников бомбила японские позиции. В водах восточного побережья Австралии английский траулер водонизмещением в 200 тонн подвергся атаке японской подводной лодки. Несмотря на повреждения, траулер благополучно добрался до порта.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

По данным китайского командования, японские войска, которые подошли к югу от Биньян (провинция Чжэцзян), встретив упорное сопротивление китайских войск, не смогли пролиться вперед. В районе Ишуй (южная часть провинции Чжэцзян) продолжаются упорные бои между японскими и китайскими войсками. Упорные бои проходят также к западу от Венчжоу, где японские войска подвергаются частым атакам со стороны китайцев.

4 августа. (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ОПЕРАЦИИ НА ПОДСТУПАХ К АВСТРАЛИИ

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Как отмечает агентство Рейтер, высадка японцев на Гвадалканар (южная часть архипелага Соломоновых островов) еще более приблизила их к Новой Кaledонии. Проводимая поспешными темпами работа по созданию новых аэродромов заставляет предполагать, что японцы намерены подготовить на этом острове посадочные площадки для своей авиации.

ДЕЙСТВИЯ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ В КИТАЕ

НЬЮ-ЙОРК, 4 августа. (ТАСС). Как сообщает чунцинский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, в коммюнике штаба американского авиаотряда в Китае говорится, что во время последнего налета японских войск на Хэньян, в результате произшедшего воздушного боя между американскими и японскими самолетами, было сбито 17 японских самолетов. Американские самолеты совершили налет на оккупированный японцами Линьчан (провинция Цзянси). Отмечены прямые попадания в расположение японского штаба и казармы. На реке Фу подверглись бомбардировка и обстрелу из пулеметов стоявшие японские транспорты.

Ответственный редактор
Т. Г. КАЛИННИКОВ.

ГОЛОД, РАБСКИЙ ТРУД И СМЕРТЬ НЕСУТ ГИТЛЕРОВСКИЕ ЗАХВАТЧИКИ СОВЕТСКИМ ЛЮДЯМ

ЖЕНЕВА, 3 августа. (ТАСС).

Даже скучные сообщения гитлеровских газет о том, что творится на оккупированных советских территориях, рисуют страшную судьбу, постигшую советских людей под гитлеровским игом. Население городов и деревень, разоренное и ограбленное до нитки, сгнояется на тяжелых концентрационных лагерях. «Работы из скрупульзованных областей СССР», — пишет газета, — размещаются в закрытых лагерях и лишены свободы передвижения».

Советских женщин, которых гитлеровские работогородцы тысячами вывозят в западную Германию, направляют преимущественно на самую тяжелую работу на транспорте и в горной промышленности. Сообщая об этом, гитлеровская газета «Дейче альгемайн цайтунг» признает, что все их питание состоит из тарелки супа в день.

Советских женщин, которых гитлеровские работогородцы тысячами вывозят в западную Германию, направляют преимущественно на самую тяжелую работу на транспорте и в горной промышленности. Сообщая об этом, гитлеровская газета «Дейче альгемайн цайтунг» признает, что все их питание состоит из тарелки супа в день.

На всякой оккупированной территории закрыты все школы, разграблены библиотеки, а книги сожжены. Торговля книгами на

всеми «только как рабочая сила».

Одновременно гитлеровцы сняли вывозят на каторжные работы в Германию тысячи советских мужчин, женщин и даже детей. По признанию гитлеровской газеты «Ангрифф», для этих рабочих создан режим концентрационных лагерей. «Работы из скрупульзованных областей СССР», — пишет газета, — размещаются в закрытых лагерях и лишены свободы передвижения».

Советские женщины, которых гитлеровские работогородцы тысячами вывозят в западную Германию, направляют преимущественно на самую тяжелую работу на транспорте и в горной промышленности. Сообщая об этом, гитлеровская газета «Дейче альгемайн цайтунг» признает, что все их питание состоит из тарелки супа в день.

Советские женщины, которых гитлеровские работогородцы тысячами вывозят в западную Германию, направляют преимущественно на самую тяжелую работу на транспорте и в горной промышленности. Сообщая об этом, гитлеровская газета «Дейче альгемайн цайтунг» признает, что все их питание состоит из тарелки супа в день.

Хабаровской союзного значения конторе, зд. дор. буфетов ТРЕБУЮТСЯ в конторе: бухгалтер-инструктор, бухгалтер-ревизоры, бухгалтеры, буфетчики на периферии ст. бухгалтеры буфетов с заочным отчтвением, шофера и залогователи. Директоры буфетов, знакомые с общественным питанием. На периферии кварталы предстаются, имеются столы. Обращаться г. Хабаровск, ул. им. К. Маркса, 27, 2-й этаж.

ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ ПЕРЕДАЧ ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО РАДИОКОМИТЕТА С 10 ПО 16 АВГУСТА 1942 ГОДА

10 — понедельник 12.15 — Симфонический концерт. В программе произведения союзных композиторов. 18.00 — Передача для детей «Граffiti профессора Габера». 18.30 — Статья — «Береги, отично эй и мастерски владей своим оружием». 11 — вторник 12.00 — О. Маршак — «Там, где побывали враги». 12.30 — Концерт — «Герои гражданской войны». 18.00 — В. Гроссман — «Народ СССР». 21.15 — Статья — «Шартиз». 14 — среда 18.00 — Статья — «Уборка начальств». 21.15 — Литературно-музыкальная передача — «Бессстрашные и мужественные». 15 — четверг 12.00 — К. Симонов — «Костя Хетагуров». 15 — суббота 12.00 — Жуковский — «Спящая пареня». 21.15 — Статья — «Лицедеи и стойкость воинов Красной Армии». 21.30 — Концерт. Американские баллады и народные песни. 22.00 — Литературно-музыкальная передача — «Сталинские соколы». 16 — воскресенье 8.50 — Литературно-музыкальная передача — «Геронимеский Ленинград». 16.45 — Передача для детей — «Тимуровцы». 18.00 — Л. Толстой — «Анна Каренина». 21.30 — Статья — «Всем обходится собственными силами».

Хабаровскому крайдорогделту для работы в аппаратах ТРЕБУЮТСЯ: экспедитор в отдел снабжения, кладовщик и комендант. Обращаться по адресу: 1-й дом Советов, цокольный этаж, ком. 12. 704-2

Хабаровскому Рыболовпотребсоюзу в отеле по среднему Амуру ТРЕБУЮТСЯ: ст. бухгалтеры, зам. ст. бухгалтеров и рядовые счетные работники. Обращаться: ул. им. Калинина, 51, к главному бухгалтеру. 702-3

ПРОДАЕТСЯ КОНТОРСКАЯ И БЫТОВАЯ МЕБЕЛЬ, бывшая в эксплуатации: столы, письменные, комоды, шкафы, тумбочки промывратные и кровати. Обращаться по телефону: АТС 22-34 707-3

УПСОСДОРУ ТРЕБУЮТСЯ: старшие бухгалтеры, шофера, трактористы, слесари, плотники, разнорабочие на производственное хозяйство. Обращаться: ул. Торговая, 15-я, отдел кадров. 647-3

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«ГИГАНТ». Новый звуковой художественный фильм «Дочь моряка». Начало сеансов: 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30. Малый зал — «Золотые огни». «СОВКИНО». «Сокровища Ценского ущелья». Сеансы: 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10. «ЛЕТНИЙ» (в П. К. и О.) «Весенний поток». Начало в 9-30 вечера.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина 66. Телефоны: зам. редактора АТС 23-89, ответственный секретарь АТС 24-97, секретарят 9-85. Отделы партийной жизни 30-71.